

Riscurile de recesiune în zona euro au crescut ca urmare a majorării dobânzilor

Economia zonei euro este posibil să se contracte în trimestrul al treilea și nu va reveni pe creștere prea curând, în contextul în care efectele campaniei de majorare a dobânzilor încep să devină mai clare, arată rezultatele unui sondaj publicat vineri, transmite Reuters.

Indicatorul Composite Purchasing Managers (PMI) în zona euro, calculat de S&P Global, și considerat un bun indicator al stării de sănătate a economiei, a crescut în luna septembrie până la 47,1 puncte, de la o valoare de 46,7 puncte în luna august, cea mai redusă valoare din ultimele 33 de luni.

Este vorba de o cifră sub pragul de 50 de puncte care separă o creștere de o contractie a economiei iar analistii de la Hamburg Commercial Bank estimează că economia zonei euro se va contracta cu 0,4% în acest trimestru, o performanță mai slabă decât stagnarea preconizată de analistii intervievați de Reuters.

"Scenariul unei recesiuni este din ce în ce mai clar în zona euro. Spre deosebire de situația din iarna dintre 2022/23 slăbiciunile economice nu sunt concentrate numai în Germania, care a fost afectată în mod deosebit de prețurile mari la energie. Majorarea dobânzii de referință a BCE cu 450 de puncte de bază încetinește economiile în toate țările din zona euro", spune Christoph Weil, analist la Commerzbank.

Primele două economii din zona euro sunt principalele motive ale încetinirii activității economice, potrivit S&P Global. Încetinirea activității economice în Germania, cea mai mare economie a Europei, arată spre o contractie din cauza unui declin susținut al cererii pentru bunuri și servicii. Între timp sectorul serviciilor din Franța a înregistrat o contractie severă în luna septembrie, în contextul în care diminuarea cererii și comenzilor noi a afectat a doua mare economie din zona euro.

Inflația ridicată și creșterea economică modestă au determinat BCE să majoreze dobânda de referință pentru a zecea oară la rând. Ca urmare a deciziei adoptate săptămâna trecută, dobânda platită de BCE pentru depozitele bancilor comerciale a ajuns la 4%, cel mai ridicat nivel de la lansarea monedei euro în 1999. În urma cu doar 14 luni, aceeași dobânda era la un minim record de minus 0,5%, ceea ce însemna că bancile plateau pentru a-și depozita numerarul în siguranță la BCE.